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ATA DA 440ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às 11h, a Assembleia 

Geral do ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 440ª Reunião, no Hotel Windsor 

Excelsior à Av. Atlântica, 1.800 – Copacabana/RJ, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de 

Mello (ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e 

Godoy (ASSIM), Kleber da Silva (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), 

Joelma Giro Montanaro (SOCINPRO), Marisa Gandelman (UBC) e da Srª Superintendente 

Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Mª Cecília Garreta Prats 

Caniato, Gustavo Vianna e Ricardo Mello (ABRAMUS); Giselle Severo (AMAR), Cristiane 

Marcela Camargo e Godoy de Souza (ASSIM), Alexandre Venâncio (SBACEM), Zenaide 

Bareiro (SICAM); Jorge de Souza Costa (SOCINPRO) e Sydney Sanches (UBC). Conforme 

o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os 

trabalhos o Sr. Roberto Corrêa de Mello, cabendo a mim, Cristiane Marcela Camargo e 

Godoy de Souza, secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum 

exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. Registrada a presença da Sra. 

Clarisse Escorel, gerente executiva jurídica; Mario Jorge Taborda Lopes, gerente executivo  

Administrativo/Financeiro; Mario Sérgio Campos, gerente executivo de distribuição e Marcio  

Fernandes, gerente executivo de arrecadação. 2) Ordem do Dia: 2.1) Superintendência:      

a) Proposta de Aquisição do novo Imóvel do Ecad (Sede) – Apresentada pelo Sr. Mario 

Jorge Taborda Lopes a proposta para aquisição do imóvel situado no n. 140, da Rua 19 de 

fevereiro, Botafogo - Rio de Janeiro, acompanhado de arrazoado técnico explicativo e 

comparativo a outros imóveis pesquisados. Considerando as condições de pagamento 

propostas, a necessidade de complementação do orçamento para eventuais despesas com 

obras e mudança, bem como a pendência de alguns documentos ainda não apresentados, a 

reunião foi interrompida. No dia dezesseis de abril de dois mil e quinze, no mesmo local, às 

10h., a reunião foi retomada, contando com os Srs. Roberto Corrêa de Mello (ABRAMUS), 

José Alves (AMAR), Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza (ASSIM), Kleber da 

Silva (SBACEM), Sílvio Rodrigues Silva (SOCINPRO), Marisa Gandelman (UBC) e da      

Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga, presentes ainda os Srs. Mª 

Cecília Garreta Prats Caniato e Ricardo Mello (ABRAMUS); Giselle Severo (AMAR); 

Alexandre Venâncio (SBACEM) e Fernando Vitale (SOCINPRO). Registradas ainda as 

presenças da Sra. Clarisse Escorel, gerente executiva jurídica e do Sr. Mario Jorge Taborda 

Lopes, gerente executivo Administrativo/Financeiro. Os representantes do Ecad reportaram-se 

ao material enviado para as associações no dia anterior, bem como aos esclarecimentos 

remetidos por mensagem eletrônica. A Sra. Superintendente lembrou aos presentes que a 

SICAM já votara no dia 26 de março, tendo concordado com a compra do imóvel em 

discussão. Após os debates, por entenderem serem razoáveis as condições de aquisição 

propostas, as associações ABRAMUS, AMAR e SBACEM aprovaram a aquisição do imóvel. 

A UBC, embora entenda que o Ecad deve continuar buscando adquirir um imóvel para 

unificar sua sede, não aprovou a compra do imóvel em questão por entender ser possível a 

identificação de outro imóvel mais adequado. A ASSIM votou contrariamente à compra da 



nova sede do ECAD pois crê que o  momento econômico não é propício para essa aquisição 

por entender estarem exacerbados os preços praticados pelo mercado imobiliário atualmente 

na cidade do Rio de Janeiro, além de que, este imóvel especificamente, necessitará de elevado 

investimento em reformas e benfeitorias. Ademais, entende também que o ECAD, antes de se 

propor a realizar aquisição dessa magnitude, deve passar por uma re-análise de seu plano 

orçamentário para este exercício. Pela SOCINPRO, foi dito que não aprova a aquisição do 

imóvel nas condições expostas. Tendo em vista a necessidade de apuração de quorum 

qualificado para a decisão e computando os votos, não restou aprovada a aquisição do imóvel 

em questão. Nada mais havendo a tratar, o presidente da Assembleia franqueou a palavra aos 

participantes e como ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a sessão, cabendo a mim, 

Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza, lavrar a presente ata, na qualidade de 

secretário, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 16 de abril de 2015. 

 

 

ABRAMUS   _______________________________ 

                                                                Roberto Corrêa de Mello 

 

 

AMAR           _______________________________ 

                                                                                        José Alves 

 

 

ASSIM           _______________________________ 

Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza 

 

    

SBACEM       _______________________________ 

                                                                                      Kleber da Silva 

 

 

SICAM          _______________________________ 

                                                                               Célia Barros Madureira Favi 

 

 

SOCINPRO   _______________________________ 

                                                                                 Sílvio Rodrigues Silva 

 

 

UBC               _______________________________ 

                                                                                  Marisa Gandelman 
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